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Volumul intitulat „Repere din istoria disciplinelor 
de farmacologie, biochimie, igienă, microbiologie, epide-
miologie şi istoria medicinii ale Facultăţii de Medicină din 
Cluj în perioada 1919-1979”, scris de Conf. Dr. Cristian 
Bârsu, este unul dintre ecourile aniversării a 90 de ani de 
existenţă a Şcolii Clujene de Medicină şi Farmacie. Prin 
această carte autorul continuă preocupările în domeniu, 
materializate până acum prin monografiile: „Mărturii ale 
începutului Facultăţii de Medicină din Cluj (1919-1920)” 
(2004), „Pagini din Hronicul Şcolii Clujene de Medicină 
şi Farmacie” (2008) şi „Aspecte istorice ale disciplinelor 
morfofuncţionale de la Facultatea de Medicină din Cluj în 
perioada 1919-1979” (2010).

Cititorii vor recunoaşte sau vor afla numeroase per-
sonalităţi care s-au impus atât în ţară, cât şi în străinătate, 
prin înaltul lor nivel ştiinţific şi didactic. Autorul a pus 
accentul pe reperele de bază din viaţa şi activitatea 
maeştrilor care au fost la cârma disciplinelor preclinice de 
Igienă, Farmacologie, Biochimie, Istoria Medicinii etc., de 
la Facultatea de Medicină din Cluj. 

Meritul principal al prezentei monografii este nu-
mărul mare de imagini (peste 170 de fotografii), dintre care 
majoritatea sunt inedite. 

Un alt element care pune în evidenţă valoarea deo-
sebită a acestui volum este menţionarea datelor de bază 
despre maeştrii români şi străini cu care s-au perfecţionat 
cei care aveau să devină profesori la diverse catedre 
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preclinice din învăţământul medical clujean. Reperele 
prezentate sunt utile pentru a înţelege celebritatea dobân-
dită de mentorii viitorilor profesori de la Facultatea de 
Medicină din Cluj. Prestigiul maeştrilor şi tradiţia acade-
mică a centrelor medicale în care aceştia activau au fost un 
imbold pentru discipolii lor ca să devină din ce în ce mai 
profesionişti. Înaltul standard valoric în care s-au plămădit 
corifeii Şcolii Clujene de Medicină şi Farmacie a fost 
aducătorul de carate care, în perioada interbelică, a definit 
Facultatea de Medicină şi Farmacie din Cluj.

Importanţa prezentei cărţi este subliniată de inclu-
derea unor amintiri inedite ale contemporanilor despre 
personalităţile care au condus diverse catedre din dome-
niul fundamental. 

Se remarcă bogăţia şi rigoarea datelor oferite, 
asociate unei semnificative iconografii. Stilul lucrării este 
clar şi expresiv. 

Valoarea demersului Conf. Dr. C. Bârsu este 
sprijinită de condiţiile grafice elegante, datorate Editurii 
U.T. Press din Cluj-Napoca.

Această nouă carte scrisă de Conf. Dr. Cristian 
Bârsu este încă o realizare în istoria medicinii româneşti. 

Volumul se adresează medicilor, farmaciştilor, 
biologilor, istoricilor, studenţilor şi în general tuturor care 
sunt interesaţi de trecutul ştiinţelor medicale.
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